



■汕头农产品联展展销活动在陇田镇东华村举行。



■“圳品”认证和深圳菜篮子基地认定培训会现场。



■汕头农产品联展展销活动现场丰富的展品。

深圳对口帮扶汕头市大力实施消费帮扶： 汕头农货插上了“圳”翅膀

9月22日,由深圳对口帮扶汕头指挥部联合汕头市农业农村局、汕头市市场监督管理局和潮南区区委区政府共同举办的2021年“圳品”认证和深圳菜篮子基地认定培训会暨汕头农产品联展展销活动在陇田镇东华村举行,深圳对口帮扶汕头指挥部总指挥周岸标表示,本次活动就是立足做好消费帮扶,从开展农业好产品推广活动入手,找准切入口和突破口,将帮扶工作落到实处。这是深圳对口帮扶汕头指挥部开展的系列消费帮扶活动中的一个。7月22日进驻汕头后,深圳对口帮扶汕头指挥部迅速熟悉情况,快速融入当地,找准切入口和突破口,谋划展开了一系列促进帮扶活动。



■汕头农产品联展展销活动上,来自汕头市潮南区、澄海区、潮阳区和南澳县的特色农产品齐齐亮相。

专家现场培训 企业现场对接

金秋时节,汕头各地农产品喜获丰收,为了把村民们丰收的喜悦酿成增收的喜悦,深圳对口帮扶汕头指挥部加大消费帮扶力度,全力开展汕头农业好产品推广,2021年“圳品”认证和深圳菜篮子基地认定培训会暨汕头农产品联展展销活动就是举措之一。活动在陇田镇举行,邀请来自深圳市计量质量检测研究院、深圳市标准技术研究院的专家讲师,现场进行培训辅导,组织汕头相关农业企业申报“圳品”认证和“菜篮子基地”认定,来自汕头市、区农业农村局业务骨干,市场监管局业务骨干,有意向申报“圳品”的60家养殖企业和30家食品生

产加工企业近100名人员前来参加培训。

据介绍,“圳品”是深圳对标国际先进标准构建的,从农田到餐桌全链条供深食品标准体系,通过开展“圳品”评价,有利于打造高质量城市食用农产品品牌,推进汕头优质农产品规模化、标准化、品牌化建设。培训现场,讲师针对“圳品”认证及深圳“菜篮子基地”认定有关情况以及申报流程和注意事项进行了详细介绍,培训人员踊跃提问,现场专家热情答疑,气氛欢乐热烈。

在农产品联展展销活动上,来自汕头市潮南区、澄海区、潮阳区和南澳县的

特色农产品齐齐亮相,有些产品还可以现场试吃,引得观展人士食指大动。为了进一步扩大销路,活动上还同步进行网络直播,实惠又丰富的特色农产品吸引了大量人气。

这次联展展销活动还邀请来自深圳市的茂雄实业有限公司、春谷园粮食物流有限公司、金晋实业有限公司等8家企业参加,现场对接汕头企业和种植大户。金晋实业有限公司副总裁周斌说:“作为深圳经济特区的企业和中华全国供销合作总社重点龙头企业,我们将发挥企业在人才、管理、市场等方面的优势,在实现乡村振兴和

促进共同富裕的工作中尽企业的一份力。”

据介绍,深圳对口帮扶汕头指挥部组织的系列消费帮扶活动还包括,组织三区一县参加深圳举办的“海推海选 联展展销”深圳消费帮扶好产品评选推介活动,目前共有来自汕头的海带结、紫菜、红薯片、南澳宅鱿等11项农产品入选100强好产品。此外,在“万企兴万村”行动中,推动深圳金晋集团作为深圳唯一民企代表与汕头南澳县前埔村签订村企共建协议,进一步拓宽了南澳县紫菜、鱿鱼等海产品的销售渠道。

入选好产品 农货更好卖



■很多农产品都可以现场品尝,吸引了很多参观人员。

这次活动的举办地陇田镇是重点帮扶镇,驻陇田镇帮扶工作队由5名成员组成,来自深圳市市场监管局和深圳市农产品集团,是深圳市派驻汕头市潮南区帮扶工作组(下称“工作组”)5支

工作队之一。

工作队队长庄雄俊介绍,陇田镇是农业镇,种植水稻和番石榴等农作物,其中田四村100亩的番石榴园规模较大,“这个番石榴园是之前的扶贫产业,年

由贫困户、村集体按一定的比例进行分红,覆盖田四村全部76户贫困户。”

8月20日,驻陇田镇工作队在田四村走访调研时,田四村党支部书记陈新勇反映,受天气影响,番石榴进入成熟期,但销售不畅,大量番石榴熟透后只能烂在田地,给该村贫困户就业和巩固脱贫成果带来较大影响。

获悉情况后,组长曹晓卫马上到果园实地调研,详细了解存在问题并提出解决方案。在深圳市市场监管局、深农集团的协作下,工作队充分发挥渠道资源优势,紧急联系、推荐、协调热心公益采购商、批发商进行对接;此后,为加快发货速度、延长果品保存时间,工作队主动到果园帮助采摘和装箱,仅用六天时间,2500公斤滞销番石榴就被销往深圳,解了果农燃眉之急。“幸好有工作组、工作队的及时援助,番石榴的销路打开了,我们管养果园的干劲也更足了。”番石榴园管理员

陈阿雄激动地说。

燃眉之急是解决了,但畅通销售渠道才能“治本”。工作组和工作队得知,田四村的番石榴主要以豆豉和鸟粪为肥料原生态种植,口感爽脆酸甜,非常美味,只要找到好渠道,不怕没市场。于是工作组联合潮南区乡村振兴局、区农办、陇田镇农办等单位,与工作队协调,推荐田四村番石榴参加“海推海选 联展展销”深圳消费帮扶好产品评选,提升田四村番石榴的知名度。“田四村番石榴入围深圳消费帮扶好产品,为扩大市场打下了不错的基础。”庄雄俊说。

“圳品”认证的标准要高于国家标准,拿到这个认证,不仅有助于提高产品的品质,也能扩大销路,卖出更好的价格。”深圳结对帮扶汕头市潮南区陇田镇帮扶工作队队长庄雄俊说,陇田镇最大的番石榴园也在活动上参加了“圳品”认证培训,正在积极准备相关申报工作。